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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΙΑΤΑΓΗ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

 

 Τη διαδικασία έκδοσης ευρωπαϊκής διαταγής πληρωμής προβλέπει ο υπ’ 

αριθ. 1896/2006 Κανονισμός του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (εφεξής 

«Κανονισμός»). Η θέσπιση του έχει ως στόχο την απλούστευση, επιτάχυνση και μείωση των 

εξόδων της εκδίκασης διαφορών για διασυνοριακές υποθέσεις όσον αφορά μη 

αμφισβητούμενες χρηματικές αξιώσεις, καθώς και την εξασφάλιση της ελεύθερης 

κυκλοφορίας των ευρωπαϊκών διαταγών πληρωμής σε όλα τα κράτη μέλη1, με τη θέσπιση 

ελαχίστων κανόνων η τήρηση των οποίων καθιστά περιττές τυχόν ενδιάμεσες διαδικασίες στο 

κράτος μέλος εκτέλεσης πριν από την αναγνώριση και την εκτέλεση. Συγκεκριμένα, παρέχεται 

η δυνατότητα στους πιστωτές να εισπράττουν τις μη αμφισβητούμενες αστικές και εμπορικές 

 
1 Ο Κανονισμός αυτός εφαρμόζεται σε όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με εξαίρεση τη Δανία. Αυτό 
σημαίνει ότι κανείς δεν μπορεί να υποβάλει αίτηση για ευρωπαϊκή διαταγή πληρωμής σε δανικό δικαστήριο και 
ότι αυτή δεν μπορεί να εκτελεστεί στη Δανία. 
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αξιώσεις τους σύμφωνα με μια ενιαία διαδικασία που βασίζεται στη χρήση τυποποιημένων 

εντύπων.  

  

 Πεδίο εφαρμογής 

 Ο Κανονισμός εφαρμόζεται σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις διασυνοριακού 

χαρακτήρα2, ανεξάρτητα από το είδος του δικαστηρίου. Δεν καλύπτει, ιδίως, φορολογικές, 

τελωνειακές ή διοικητικές υποθέσεις ή την ευθύνη κράτους για πράξεις ή παραλείψεις κατά την 

άσκηση της κρατικής εξουσίας. Ειδικότερα, η διαδικασία ευρωπαϊκής διαταγής πληρωμής 

θεσπίζεται για την είσπραξη χρηματικών αξιώσεων οι οποίες είναι εκκαθαρισμένες και 

απαιτητές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για την έκδοσή της.  

 

 Διαδικασία 

 Η αίτηση για την έκδοση ευρωπαϊκής διαταγής πληρωμής υποβάλλεται στο δικαστήριο 

με τυποποιημένο έντυπο που μπορεί κανείς να βρει στο παράρτημα στου Κανονισμού και 

πρέπει να περιλαμβάνει ορισμένα στοιχεία (άρθρο 7 του Κανονισμού). Το δικαστήριο 

απορρίπτει την αίτηση με το τυποποιημένο έντυπο D, εφόσον: 

 δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις του κανονισμού, 

 η αξίωση είναι προδήλως αβάσιμη ή απαράδεκτη,  

 ο αιτών δεν αποστείλει την απάντησή του εντός της προθεσμίας την οποία έταξε το 

δικαστήριο για τη συμπλήρωση ή διόρθωσης της αίτησής του,  

 ο αιτών δεν δεχτεί την πρόταση του δικαστηρίου για τροποποίηση της αίτησης. 

 Η απόρριψη της αίτησης δεν υπόκειται σε έφεση ή αναίρεση. Επίσης, η απόρριψη της 

αίτησης δεν κωλύει τον αιτούντα να επιδιώξει την ικανοποίηση αξίωσης μέσω νέας αίτησης για 

ευρωπαϊκή διαταγή πληρωμής ή κάθε άλλης διαδικασίας που προβλέπει το δίκαιο κράτους 

μέλους. Αντιθέτως, αν πληρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό, το 

 
2 Διασυνοριακή υπόθεση είναι εκείνη κατά την οποία τουλάχιστον ένας εκ των διαδίκων έχει την κατοικία ή τη 
συνήθη διαμονή του σε κράτος μέλος διαφορετικό από το κράτος μέλος του επιληφθέντος δικαστηρίου. Το κρίσιμο 
χρονικό σημείο για να καθορισθεί εάν πρόκειται για διασυνοριακή υπόθεση είναι ο χρόνος υποβολής της αίτησης 
για ευρωπαϊκή διαταγή πληρωμής, σύμφωνα με τον Κανονισμό. 
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δικαστήριο εκδίδει, το συντομότερο δυνατό, και κανονικά εντός 30 ημερών μετά την κατάθεση 

της αίτησης, ευρωπαϊκή διαταγή πληρωμής δια του τυποποιημένου εντύπου Ε.  Σημειώνεται ότι 

η ευρωπαϊκή διαταγή πληρωμής δεν καθίσταται εκτελεστή άμα τη εκδόσει της. Με αυτή 

συστήνεται στον καθ’ ου είτε να καταβάλει στον αιτούντα το ποσό της αξίωσης ή να το 

αμφισβητήσει ασκώντας ανακοπή ενώπιον του δικαστηρίου έκδοσης. Η διαταγή καθίσταται 

εκτελεστή, εκτός αν ο καθ’ ου καταθέσει δήλωση αντιρρήσεων στο δικαστήριο έκδοσης.  

 

 Υποβολή αντιρρήσεων 

 Ο καθ’ ου μπορεί να υποβάλει δήλωση αντιρρήσεων κατά της ευρωπαϊκής διαταγής 

πληρωμής ενώπιον του δικαστηρίου προέλευσης χρησιμοποιώντας το τυποποιημένο έντυπο F, 

το οποίο του παρέχεται μαζί με την ευρωπαϊκή διαταγή πληρωμής. Η δήλωση αντιρρήσεων 

πρέπει να αποστέλλεται εντός 30 ημερών από την ημερομηνία επίδοσης ή κοινοποίησης της 

διαταγής στον ίδιο. Τέλος, δηλώνει ότι αμφισβητεί την αξίωση, χωρίς να πρέπει να προσδιορίζει 

τους σχετικούς λόγους.  

  

 

 

 

 

 

Χριστίνα Ζήση 

Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ. Γενικού Αστικού Δικαίου E.Κ.Π.Α. 

 

 


